



▲拿度「品嘗」夢寐以求的美網獎杯
法新社



2

首奪美網冠軍 24歲拿度實現「金滿貫」



【本報訊】綜合外電美國·紐約十三日消息：拿度成就「金滿貫」偉業！在今日舉行的美網男單決賽中，該名世界排名第1的西班牙球手以盤數3：1力挫塞爾維亞名將洛華祖高域，首次捧起美網男單冠軍金杯，成為繼美國名宿阿加斯後，第2個取得「金滿貫」的男子球手，以及第7個獲得「全滿貫」的男子選手。

▼拿度獲勝後跪地歡呼
路透社

拿度小時愛踢足球

勇奪「金滿貫」殊榮的拿度，絕對是網球天才。不過，拿度在小時候卻對足球顯得更加投入。縱使現時成為了職業網球手，拿度仍是標準的「足球迷」。拿度出生在西班牙馬略卡島。他的叔叔米基爾是1位前職業足球運動員，曾是巴塞隆拿和西班牙國家隊的主力後衛。拿度的另1個叔叔東尼則是1位前職業網球運動員，正是東尼將3歲的小拿度引進了網球世界。儘管拿度小時更愛足球，東尼卻看準了他在網球上的天賦。

叔叔將其引進網球世界

拿度5歲大的時候，每周2次去當地的網球會打球。3年後，8歲的拿度同時成為當地足球隊的前鋒。4年以後，12歲的拿度就獲得西班牙及歐洲的網球少年組桂冠。這時候拿度必須在足球和網球之間做出選擇，在其父親施巴斯坦的支持下，拿度將網球作為了自己奮鬥的目標。

個性低調、謙遜的拿度並沒有過多地向世人袒露自己的個人世界，他最大的愛好是足球、高爾夫、網球和釣魚。在西班牙於今夏稱霸世界杯時，拿度特地飛往南非觀決賽打氣，現場見證西班牙奪冠後忍不住喜極而泣。

何謂「金滿貫」「全滿貫」？

「金滿貫」，是指網球選手在職業生涯中共獲4大滿貫（澳網、法網、溫網、美網）冠軍和奧運會金牌。由於奧運會是4年1屆，而且直到1988年漢城奧運會上才被列為比賽項目，所以贏得「金滿貫」的機會是非常難得的。此前僅有2人獲此殊榮，分別是德國女子球手嘉美（1988年完成）和美國男子球手阿加斯（1999年完成）這對夫婦。拿度是繼阿加斯之後第二位拿到「金滿貫」的男子網球員。

「全滿貫」，是指選手包攬4大滿貫冠軍。在網球界來說，4大滿貫的含金量比奧運會更高。之前獲得「全滿貫」的男子球手共有6名，包括拉禾爾（澳洲）、貝治（美國）、艾馬遜（澳洲）、佩利（英國）、阿加斯（美國）、費達拿（瑞士）。拿度是第7位獲此殊榮，而且是史上最年輕（24歲）的「全滿貫」得主。



三大社：拿度王朝建立



▲拿度（右）擊敗洛華祖高域（左），奪得美網冠軍
法新社

【本報訊】綜合外電美國·紐約十三日消息：在拿度取得美網冠軍後，3大通訊社都對決賽進行了點評。

《法新社》：在以盤數3：1擊敗洛華祖高域後，拿度首奪美網冠軍並完成「金滿貫」。24歲的拿度贏得了170萬美元的冠軍獎金，並成為史上第7位贏得「全滿貫」的男選手。雖然這場決賽一度因雨中斷，但洛華祖高域並沒有抓住喘息的機會。

《美聯社》：雖然洛華祖高域在場上很努力，同時天氣也在幫着他，但拿度憑藉非凡的實力擊敗對手，實現「金滿貫」輝煌！在奪取第9個大滿貫冠軍之後，拿度建立了屬於自己的王朝。拿度將本賽季大滿貫單打連勝場次增至21場。

《路透社》：在男網最偉大球員中終於有了拿度的名字！與洛華祖高域的美網決賽中，拿度以盤數3：1獲勝。今屆美網拿度只丟失了5個發球局，追平2003年羅迪克（美國）所創下的美網男單冠軍丟失最少發球局紀錄。拿度大滿貫決賽的戰績變為9勝2負，職業生涯對陣洛華祖高域的戰績則是15勝7負。

港足將赴印度印尼友賽

【本報訊】港甲足球聯賽在香港亞運隊10月初赴台灣角逐四角賽期間將會暫停2周，香港足總已決定派香港足球隊10月初赴印度、11月下旬到雅加達踢國際友誼賽。

香港足總主席梁孔德昨午證實，印度及印尼足總已邀請港足作客踢國際賽，機票、食宿均由主隊負責，不過，港足總已向印度方面提出賽期由10月4日推遲到6日，惟印度已安排10月8日對賽越南，梁孔德稱若未能改期港足仍會赴印。逢周一進行訓練的港足長期集訓隊，最快在10月會有球員變動，主教練曾偉忠昨稱：「要多看3至4周聯賽，教練組才能對球員表現有足夠了

解，比如有球員連續2、3周有好表現，港足就會邀請他參與長期集訓。」

港亞運隊熱身賽「鬧兵荒」

本月28日在港與澳洲U20青年隊踢熱身賽的港亞運隊，可能只有14名球員供調動，因為南華與流浪在30日踢聯賽補賽，傑志赴星洲踢新加坡杯，曾偉忠稱將會跟3支甲組隊商討，若未能爭取部分球員歸隊，只能「地莊」出戰。另外，港亞運隊11月2日對卡塔爾亞運隊，能否成事仍要視乎亞運會足球賽抽籤結果，若2隊同組按例不能踢熱身賽，屆時或要由「大港腳」出戰。

球賽數據反映：港腳未踢出應有水平

【本報訊】香港足總今季歷史性引入球賽分析團隊收集比賽數據，並且在昨午向傳媒介紹4場港甲聯賽的分析資料，令人驚訝的是有球隊在1場比賽中長傳球次數竟多達99次，港足主帥曾偉忠稱數據反映港甲球隊踢法與港足代表隊迥異，而大部分港足代表隊球員仍未踢出應有水平。

曾偉忠：長傳球次數太多

港足總球賽分析團隊在首2周聯賽，挑選涵蓋6隊的4場比賽作分析，曾偉忠昨與傳媒茶敘公布部分資料，他表示目前的數據反映港甲球隊平均每場長傳球達62.8次算比較多，也反映球隊與代表隊踢法不同：「代表隊強調運用皮球，特別是在邊路進攻，這是香港隊基礎打法。在球會有外援，球員踢法或有所不同，但來到代表隊就要將思維略為調整。另外，團隊特別收集代表隊球員的數據，發現好多球員都未達到應有的水平，可能是季初吧，目前在代表隊訓練中教練團都有找球員談過。」

曾偉忠稱，這些球賽數據考慮向公眾披露，但關乎甲組隊踢法、陣式、進攻套路、死球戰術及個別球員評價的敏感資料則只會交予球隊，團隊成員也會剪輯球賽影片，讓香港代表隊教練團



▲足總主席梁孔德（左）與港足主帥曾偉忠（右），昨與傳媒討論港甲聯賽數據
本報攝

梁孔德：冀全職教練8人

足總主席梁孔德稱收集球賽數據可減少代表隊選人時的爭拗，他更表示將來可能邀請甲組隊教練及傳媒投票，選出每月或每周港甲最佳球員及陣容。另一方面，梁孔德希望向政府申請撥款，將各級代表隊全職教練人數增至8人。

冰球賽周五展開免費入場

【本報訊】9支來自香港、澳門、中華台北、日本、菲律賓及加拿大的冰球勁旅，將於周五至周日雲集MegaBox溜冰場，角逐中銀保誠資產管理2010國際業餘冰球邀請賽。賽事免費入場。

由香港業餘冰球會主辦的國際業餘冰

球邀請賽已連續第8年舉行，賽事由2007年起成爲港府「香港品牌」認許項目之一。今屆賽事獲上屆多支得獎球隊崔謹重來，包括金杯組亞軍加拿大迪爾達警察隊、季軍日本三菱商事、銀杯組三甲隊伍台灣國際冰球學校、澳門佳景樂園及日本冰冰

球會，該5支球隊將與首次參賽的馬尼拉雷霆及3支香港隊（香港業餘冰球會巨人隊、鷹隊及香港冰球訓練學校騎兵隊）爭奪桂冠。周六下午2時15分舉行開幕禮，主禮嘉賓爲中銀保誠退休及基金投資服務主管李銳良、香港業餘冰球會主席胡文新。

快成長起來。」

針對即將開賽的女籃世錦賽，孫鳳武表示：「捷克世錦賽，全隊上下沒有具體的目標，只是鍛煉隊伍，打出風格與水平，力爭在此基礎之上，賽出好成績。我們的目標只是2012年倫敦奧運會。」

2010年女籃世錦賽將於本月23日至10月3日在捷克舉行，中國隊與澳洲、加拿大和白俄羅斯三隊同在一小組。根據賽制，每個小組的前三名將進入新一輪的小組賽。

張敬煒披上圓點戰衣

■本報訊：環中國單車賽於昨日結束第4賽段爭奪，港隊張敬煒在爬坡點大搶風頭，以壓倒性優勢獨領爬坡最高積分，



▲獲得「爬坡王」頭銜的張敬煒（中）在頒獎台上
新華社

成功披上代表「爬坡王」的圓點戰衣。

第4賽段由洛陽至鄭州，全長173.3公里，最終由捷安特車隊的羅傑斯贏得賽段冠軍。此外，澳洲車手唐納以12小時41分00秒的總成績，壓過德國車手穆拿奪得黃色戰衣。

鄭潔因傷退出廣網賽

■據中新社廣州十四日消息：原本已報名正在此間舉行的廣網公開賽的中國女網名將鄭潔，14日在廣州的新聞發布會上稱，她將不得不因傷退出比賽，預計鄭潔將於下周赴美接受手術，治療恢復期最長可能需要5至6個月，恐無緣廣州亞運會。

艾佛遜欲赴中國發展

■據新華社華盛頓十三日消息：由於至今沒有一支NBA球隊問津，前NBA最

有價值運動員艾佛遜正在考慮遠赴中國謀求發展。據艾佛遜的私人經理人穆爾透露，35歲的艾佛遜目前正在與一家中國球隊聯繫，兩家準備簽訂一份協定。而根據此前中國媒體的報道，這家中國球隊，可能是重新更名的CBA佛羅里達銀河男籃俱樂部。



▲艾佛遜將征戰CBA

簡訊